
提案は２年間かけてじっくりと

参与と意見交換の場を持つ

向丘地区でも会議を開催

7月30日（水）に第1回の会議を開催しました。
第２期の進め方等に関して以下の３点の提案・確認が行われました。企画部会報告

会議は、これまで主に区役所で開催して
いましたが、より広く区民会議を知っても
らう新たな試みとして、他の地区で開催す
ることとしました。
最初は、１１月１９日（水）の第３回宮
前区区民会議を向丘出張所で開催します。
新たな開催場所で開催する際は、広く地
域に呼びかけ、より多くの区民の方に来て
いただけるよう働きかけます。

■当日出された委員の意見
　会場を変えるだけでなく、少人数の部会
では傍聴に来た区民が参加意識を持つこと
のできるような工夫が必要である。

昨年度のフォーラム

①部会は１期２年間を通じて審議
第１期では各年度単位だった部会の活動
ですが、第２期では委員の任期である２年
間をフルに使い、提案後の取組等も視野に
入れながら、じっくりと進めます。
全体会は約３ヶ月に１度の年４回、部会
は年間で6～7回程度開催していく予定で
す。
区長への報告は課題解決策がまとまった
時点で随時行っていきます。

②各年度末にはフォーラムを開催
各年度末には、
それまでの審議や
取組の経過を、よ
り広く区民に周知
し、区民の声を聴
くための区民会議
フォーラムを開催
します。

　参与として区民会議に参加している議員
の方々と区民会議委員の意見交換の場を、
第１期と同様、第２期でも設けることとし
ました。
　開催時期については、各部会の審議状況
などを踏まえながら検討します。

第2期のテーマは

宮前区区民会議

平成20年度第2回宮前区区民会議が、8月6日

（水）、宮前区役所大会議室で開催されました。

第2期の2回目となったこの会議では、６月から

活動を始めた「公園・地域づくり部会」と「宮前区の

宝探し～ときめき再発見～部会」の両部会長から

審議経過の報告がありました（２～３ページ）。ま

た、「企画部会」からは、今後の区民会議に関する提

案がありました（1ページ）。

このほか、平成19年度宮前区協働推進事業評価

や平成20年度川崎市総合防災訓練の概要等につ

いても報告があり、意見交換しました（4ページ）。

「公園・地域づくり」と「宮前区の宝さがし」
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平成19年度宮前区協働推進事業評価について

第１期宮前区区民会議の提案に対する取組状況ついて

平成20年度川崎市総合防災訓練の概要について

８月３１日（日）～９月１日（月）に行われた平成20年度川崎市総合
防災訓練に先立ち、計画概要について説明がありました。
この訓練では、区内全域で各小中学校での避難所開設訓練も同時に行
われることから、それぞれの地域で自主防災組織などを通じて関わって
いる区民会議委員も多く、当日は1人でも多くの参加が得られるよう地
域に呼びかけて行くことなどを話し合いました。

第１期宮前区区民会議から提案された高齢者福祉、子育て支援、地域防災、地域コミ
ュニティに関する取組の進捗状況について、区民と行政それぞれの立場から報告があり
・意見交換しました。
【主な報告事項（抜粋）】
　・高齢者福祉…�「わたしの町のすこやか活動」２団体が新たに活動開始。

体操活動も２箇所で新グループが立上げられました。
　・子育て支援…�「すくすくけやき平」を９月より開催しています。�

６月１１日に転入親子を対象に「うぇるかむクラス」を
開催し、６５組の参加がありました。

　・地域ｺﾐｭﾆﾃｨ…宮前区地域教育会議と連携し、宮前区子ども安全・安心
協議会に、地域安全マップづくりを呼びかけたところ、
宮前平小学校から申込がありました。

　・地域防災…�「みんなでやろう防災対策」の編集についてまちづくり協議会と年内
完成を目指して活動を進めています。

平成19年度宮前区協働推進事業評価について報告があり、委員から以下の意見が出さ
れました。
　・親と子の居場所づくり推進事業…宮前区は転出入が多い地域でもあり、
検診時を利用した子育て支援へのニーズ調査は、今回だけでなく、今
後も数年おきに実施することが望ましい。

　→アンケート調査を行った協働推進事業としては一旦終了となるが、予
算を伴わない「親子の集いと居場所づくり」の事業は現在も継続して
実施中。

意見大募集
■区民会議がより実のある議論の場となるよう、区民のみなさまから広く意見を募集いたします。�

今までの会議の審議内容や、議事運営の方法、また、身近にある地域の課題についてご意見をお

寄せください。持参、郵送、ファックス、メールでお送りください。書式は自由です。たくさん

のご意見をお待ちしています。

■区民会議の全体会、専門部会の会合は基本的に全て公開となっており、傍聴が可能です。ご興味

のある方はぜひお越し下さい。

■今後の会議予定やこれまでの検討経過などの情報は区のホームページからもご覧になれます。

　申込み・問合せ　〒216‐8570　宮前区役所企画課　

　　　　電話:044（856）3136、FAX:044（856）3119、メール:69kikaku@city.kawasaki.jp

区民会議の詳細、開催スケジュール等は、
区ホームページからもご覧になれます

平成２０年度　第３回区民会議
11月19日（水）18:00～　向丘出張所会議室

http://www.city.kawasaki.jp/69/69miyamae/miyamae/index.htm
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公園・地域づくり部会報告

部会テーマ関連トピック部会テーマ関連トピック

宮前区内には190箇所、合計90ha
（東京ドーム約20個分）もの面積の公
園があります。

市では、地域の公園は地域が主体とな
って維持管理してもらうことを基本方
針としており、宮前区内190箇所の公
園のうち、公園緑地管理運営協議会や
公園緑地愛護会が組織され、地元の住
民により維持管理活動などが行われて
いる公園は123箇所となっています。

あなたの地域の公園の維持管理
誰が行っているか知っていますか？
活動に参加したことがありますか？

あなたの地域の公園
良い点・悪い点は何ですか？
どんな公園であってほしいですか？

部会の委員がそれぞれの近所を中心に
区内の公園の現状調査をしました。

22箇所の公園のデータや写真が集ま
りました。

（写真左）体操活動など、地域の様々な
活動に利用されている鷺沼公園。遊具等
も比較的きれいである。
（写真右）きれいな花壇があり、古い遊
具もペンキで絵を描くことで生まれ変わ
っていた菅生第２公園

第１回部会　６月１６日（月）

●部会名称を「公園・地域づくり部会」に
決定しました。
●公園事務所職員から、公園の利用状況や、
地域住民による管理運営状況等について
説明を受けました。
●各委員の公園のイメージや問題意識につ
いて意見交換しました。

様々な活動（世代交流、高齢者支援、子
育て支援、地域コミュニティづくり）の場
としての公園（ソフト）と、公園の設備や
その維持・管理（ハード）といった両面か
らのアプローチが可能

第２回部会　７月７日（月）

●部会委員がそれぞれ近所の公園の現状調
査を行い、報告しあいました。
●部会の方向性…「公園という場を活かす
ことで、地域コミュニティを活性化させ
ていく」という目的を共有しました。

■地域の公園の現状調査の結果を元に、公
園の良い点・悪い点から、理想とする公
園像を導き出します。
■理想とする公園像をベースに、地域コミ
ュニティの活性化につなげていく方策を
検討します。

全体会　８月６日（水）

【委員の意見】
・公園の利用マナーの問題がある。まず大
　人が手本を見せることが大切だ。
・管理運営協議会・愛護会の活動を活性化
　させ、組織率を上げたい。　など

部会立上げの経緯

　第１回全体会（５月２３日開催）で、公園を区民のコミュニティ形成、世代交流、高
齢者支援や子育て支援の場などとして活用していくことを検討する部会が発足しました。

次回部会：９月１２日（金）１５:００～　区役所会議室　傍聴可！
あなたの地域の公園の情報や公園に対するご意見、お寄せ下さい！

宮前区の宝さがし～ときめき再発見～部会報告

　第１回全体会（５月２３日開催）で、文化・観光、緑、産業、シティセールスなど、様
々な課題を包含する宮前区らしさ（＝宮前区の顔）を検討する部会として発足しました。

部会立上げの経緯

第１回部会　６月２３日（月）

●部会名称を「宮前区の宝探し～ときめき
再発見～部会」に決定しました。
●宮前区の観光資源などが資料として示さ
れ、宮前区の顔や宝について、意見交換
しました。

なぜ「顔」や「宝探し」が必要なのか？
どうなれば「顔」や「宝」と言えるか？
宮前区の「顔」や「宝」となりうるものは
何か？　など

第２回部会　７月１５日（火）

●宮前区の成り立ち（開発の背景・歴史）
やホームページや雑誌の紹介に見る宮前
区のイメージについて事務局から情報提
供がありました。
●部会の方向性…「地域による宝探しのプ
ロセスを、コミュニティの形成につなげ
ていく」という目的を共有しました。

■共有意識・コミュニケーション・まちへ
の愛着・目に見える宝物と目に見えない
宝物などをキーワードに宝探しの目的や
意義に関する審議を深めます。
■地域による宝探しの具体的な手法につい
て、検討します。

全体会　８月６日（水）

【委員の意見】
・宮前区に新しくできた観光協会の活性化
にもつなげたい。
・まだあまり知られていない宮前の宝物を
探し、磨くことで、ときめきを共有した
い。　など

課題を整理したうえで･･･

課題を整理したうえで･･･

部会テーマ関連トピック部会テーマ関連トピック

平成14年度に実施された「市民１万
人アンケート」による、「自分が住ん
でいる区のイメージ」は？
　丸数字＝区のイメージの順位
　括弧内＝回答割合の７区中順位

①自然が豊か…約31％（３位）
②景観が良い…約26％（２位）

　特に無い……約12％（１位）

あなたは自分の住んでいる宮前区
にどんなイメージを持っていますか？

外から見た宮前区の
イメージとはどんなもの
なのでしょうか？

背景：田園都市線の沿線開発で「良好
な住宅地」というイメージのま
ちづくりが行われてきた。

雑誌等を見ると、「住環境が良い」「
教育レベルが高い」「市民活動が盛ん
」などの評価がある反面、目玉施設が
なく、紹介が少ないという現状である。

メディアの紹介が比較的多い区内施設
（写真左）親子に人気の「電車とバスの
博物館」
（写真右）関東最大級のフットサルコー
ト、「フロンタウンさぎぬま」

…

次回部会：９月２２日（月）１８:００～　区役所会議室　傍聴可！
あなたの地域の資源や宝物に関する情報、ご意見をお寄せ下さい！
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